

сва),
ТАСС
ОК
бывало
альности
стал 151
группы
гал 130
первый
оток.
т. О
ольши
освоил
нальнос
учени
работы
столов—
Левен
их уче
же за
розвои
групп
работав
варьере
да. Ут
Гусел
домато
сводети
на 110—
оодуше
на даль
ладени
ченени
не пр
й—за
30 Мел
ра
Ма
Мед
ель д
морен
ащати
ва в
ДСНАВ
ма по
кдуй
—я У
едени
ших
обла
илати
эти
ить
казав
и пер
рств
ССА

АПРЕЛЬ
16
СРЕДА
1941 год

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЯПОНИЕЙ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосике Мацуока, 13 апреля подписан пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии японский посол в Москве г-н Татекава. Ниже приводится текст пакта и декларации:

ПАКТ О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ЯПОНИЕЙ

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его величество император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик; Его величество император Японии: Иосике Мацуока, Министра Иностранных Дел, Ююсями, кавалера ордена Священного сокровища 1-ой степени, и Иосицугу Татекава, чрезвычайного и полномочного посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта, Ююсями, кавалера ордена Восходящего солнца 1-ой степени и ордена Золотого коршуна 4-й степени, которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

Статья первая.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой договаривающейся стороны.

Статья вторая.

В случае если одна из Договаривающихся Сторон, окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Статья третья.

Настоящий пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение 5-ти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие 5 лет.

Статья четвертая.

Настоящий пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, так же в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше уполномоченные подписали настоящий пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года сиюва.

В. МОЛОТОВ.

ИОСИКЕ МАЦУОКА
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА

ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, правительство СССР и правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го. Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию правительства СССР
В. МОЛОТОВ

За правительство Японии
ИОСИКЕ МАЦУОКА
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 апреля с. г., в 7 часов вечера в зале заседаний городского Совета состоится XII Сессия Карабашского городского Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Об исполнении местного бюджета за 1940 год (докладчик т. Жарнов).
 - 2) Органопром.
- На сессии приглашаются руководители партийных, комсомольских, хозяйственных и профсоюзных организаций.

ИСПОЛКОМ.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМУ МАЯ

Впереди смена тов. Шайхутдинова

За последние 10 дней на первое место в соревновании между коллективами отделений медплавильного завода вышли конверторщики (зам. нач. отделения т. Бочкарев). В среднем план по выплавке черновой меди за декаду выполнен коллективом конверторного отделения на 114,49 проц. Переработано 118,6 проц. горячего штейна. Особенно хорошо работает комсомольско-молодежный кол-

лектив смены мастера Хатыпа Шайхутдинова. Эта смена декадное задание по переработке холодных присадок выполнила на 132,6 проц., по горячему штейну — на 102,5 проц.

Смена т. Шайхутдинова борется за закрепление достигнутых успехов, поставив перед собой задачу: никому не уступать первенства в предмайском соревновании.

А. ЛЕОНИДОВ

Множатся ряды стахановцев

Среди горняков шахты «Первомайская» с каждым днем ширится предмайское социалистическое соревнование, в результате которого множатся ряды стахановцев, перевыполняющих нормы выработки.

Образцы высокой производительности на очистных работах показывают бригады т. т. Вшивкова и Тетерина, которые выполняют задания на 116—120 проц.

Среди буржиков шахты отлично работает т. т. Чванов, который выполнил декадное задание апреля на 128 проц

Не отстает от него и буржик т. Бурмантов, который на протяжении восстанавливает сменные нормы до 130 проц.

За последние дни неустанно увеличивают свою выработку бригада углубщиков тов. Мителева, которая в отдельные дни выполняет до 3 норм.

Производительный под'ем на шахте неустанно нарастает. Задача коллектива шахты «Первомайской» заключается в том, чтобы успехи передовых бригад сделать достоянием всей шахты.

Д. К. ЗАЙЦЕВ.

Передовые люди артели

В предмайском социалистическом соревновании в коллективе артели «Горняк» выдвинулось немало замечательных стахановцев. Подлинные образцы социалистического отношения к производству показывают корзинщики — стахановцы т. т. Колпиня и Целев, выполняющие сменные нормы до 120 проц.

В сапожном цехе артели отлично работают т. т. Степанов и Копылов.

Достоинными производственными подарками встречают праздник стахановцы столярно-цепа. Здесь особенно выделяются т. т. Бармин, Соломатин и Амутных. Они выполняют задания на 125—130 проц.

Нет сомнения, что с приближением международного proletарского праздника 1-е Мая количество стахановцев артели увеличится.

И. Е. БЫКОВ — председатель артели «Горняк».

По Советской стране

Прием тов. Сталиным Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосике Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г. Иосике Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел т. Молотов.

В Наркоминделе

12 апреля с. г. Венгерский посланник в СССР г. Ж. Криштоффи посетил заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. И. Вышинского и по поручению Венгерского правительства сделал заявление о мотивах, по которым Венгерское правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут

признаны советским правительством справедливыми.

На это заявление т. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы Советское правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что советское правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На советское правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через четыре месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Не трудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы врать на части, так как известно, что в Венгрии так же имеются национальные меньшинства. Пославные обещал передать это заявление правительства СССР своему правительству.



Буржик шахты им. Ворошилова Северо-Карабашского рудоуправления т. Лукашина А. И. систематически перевыполняет план. Фото М. Шамшинова.

Достижения семиволосовцев

Вступив в предмайское социалистическое соревнование семиволосовцы шахт Северного Карабаша неустанно повышают свою производительность.

14 апреля на шахте Центральной буржик-семиволосовцев т. Марвин выполнил сменное задание на 204 проц. В социалистическом соревновании по прежнему добиваются перевыполнения норм буржик т. т. Оболдин и Датлов. 14 апреля первый из них выполнил свое задание на 165 проц., а второй — на 176 проц.

На шахте Северная Кузнечиха первенство в соревновании занимает буржик-семиволосовцев тов. Соколов.

А. И. КОСЫГИН.

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

РАБОТА ПРИЗНАНА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

12 апреля прошло отчетно-выборное собрание парторганизации горсовета. Из 12 членов партии на партсобрание пришло 9 человек. Не явилось 3 человека по уважительным причинам. Из 6 кандидатов присутствовало 4 человека.

Неудовлетворительная работа парторганизации сказывается с начала собрания, так как из-за несвоевременной явки некоторых коммунистов, оно открылось с запозданием на 25 минут. «Рекорд» в этом побил т. Удалова, опоздавшая на 32 минуты.

Слабая партийная дисциплина сказывается и в уплате партвзносов, так, например, Тарасов «забыл» уплатить взносы за первые 3 месяца текущего года.

Как и полагается, отчетный доклад секретаря парторганизации т. Климовой и приняты были решения тем, как выполняются решения XVIII партконференции и уставные требования работы парторганизации. Но, в том и заключаются основные провалы работы, что до сих пор нет большевистской борьбы за реализацию этих решений и требований.

Пропаганда решений XVIII партконференции запущена. За все время проведено всего лишь 24 беседы и собрания, главным образом по чистке докладов тов. Маленкова, а остальные материалы конференции по-прежнему так и не доведены до сознания большинства служащих и рабочих учреждений и предприятий горсовета. А сколько охватывало этими беседами неизвестно ни секретари, ни руководителю агитколлектива т. Тарасову, а ведь агитколлектив насчитывает до 20 человек.

Ясно, что раз решения конференции не доведены до широких масс трудящихся, то не может быть и речи о их серьезной практической реализации. Выступающие в прениях т. т. Бычков, Удалова, Никитин и др. указали на все еще слабую дисциплину в самом горсовете, где все еще имеются бесцельные хождения и ненужные разговоры, отнимающие много рабочего времени у некоторых работников. В учреждениях — почта, горсовет, предприятиях

горкомхоза все еще царит грязь, неряшливость, нехозяйливые факты бюрократического отношения к трудящимся.

Одним из серьезных недостатков является то, что парторганизация недостаточно усвоила свои функции — борьба за улучшение работы аппарата горсовета и его учреждений. Это чувствовалось и в работе, когда на собрании слушались доклады о работе отделов и артелей, поднимая исполком, — в докладе и выступлениях.

Плохо поставлено руководство делом овладения большевизмом как коммунистами, так и беспартийной интеллигенцией. Такие т. т. как Удалова, Колесников, Никитин уже третий год «изучают» I, II и III главы, а в основных вопросах этих глав так и не разбираются до сих пор. Есть даже и такие коммунисты, которые не полностью прочитали материалы XVIII партконференции, не говоря уже о их реализации. А т. Салегин возмнил себя законченным марксистом «изучает» VI главу, а фактически не разбирается ни в одном из основных вопросов этих глав.

Все эти недостатки являются вследствие отсутствия контроля за выполнением своих решений и формального подхода к обсуждаемым вопросам. Ведь факт, что о состоянии агитации за отчетный период обсуждалось 7 раз, а большинство агитаторов так и не работают, о изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» обсуждали 3 раза, а с этим дело обстоит хуже всех. Все это потому, что не было контроля за выполнением своих решений.

Вот почему собрание дало суровую, но справедливую оценку, признав работу неудовлетворительной.

В прениях выступило 6 человек. Тайным голосованием избран секретарем парторганизации т. Лесников, его заместителями т. т. Климова и Пастухова.

Задача нового руководства — по большевистски немедля исправить все недостатки в работе парторганизации.

С ОДИНЦЕВ — лектор горкома ВКП(б).

Знакомятся с инструкцией

Парторганизация медеплавильного завода деятельно готовится к отчетам и выборам руководящих парторганов. Коммунисты медеплавильного завода, в подготовке к отчетно-выборным собраниям, сосредотачивают свое внимание на реализации решений XVIII партконференции, борются за экономию топлива, сырья, материалов, за соблюдение технологического режима.

С 12 апреля в партийных группах медеплавильного завода началось ознакомление с инструкцией о проведении выборов руководящих партийных органов. Эта работа уже закончилась в механическом цехе и коммунальном отделе завода.

Нет сомнения, что отчеты и выборы руководящих партийных органов пройдут на заводе под знаком проверки выполнения решений XVIII Съезда ВКП(б) и XVIII партконференции. Критически оценив результаты своей работы, коммунисты должны вскрыть имеющиеся недостатки. Это позволит еще полнее и лучше реализовать решения XVIII партконференции, добиться нового подъема в производительности. В руководящие партийные органы необходимо избрать самых стойких, преданных делу Ленина — Сталина коммунистов.

В. АСТАХОВ — инструктор ГК ВКП(б).

Больше внимания малочисленным партийным организациям

ПАРТИЙНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

В точно назначенное время открылось отчетно-выборное собрание партийной организации геолого-разведки (Отчетный доклад о работе парторганизации сделал т. Алферов. К отчетно-выборному собранию партийная организация геолого-разведки приходит с значительными производственными достижениями. За отчетный период намеченный снизилась себестоимость, уменьшилось число аварий, процент чистого бурения значительно повысился по сравнению с прошлыми годами. В геолого-разведке выросли замечательные люди — кадры, которые выдвинуты на руководящую работу и успешно руководят производственными участками. К числу таких относятся член ВКП(б) Егоров, комсомолец Близарьев, Терещенко, Сорочкин и др.

Выступившие товарищи в прениях, наряду с положительными сторонами, подвергли резкой критике работу парторганизации и участия секретаря парторганизации тов. Алферова. Партийная организация не ведет еще подлинной борьбы за реализацию решений XVIII конференции ВКП(б). Производственный план хотя и перевыполняется, однако предприятие работает еще не равномерно. На производственных участках до сих пор не введен большевистский порядок и чистота. Имеются такие товарищи, которые не работают над повышением своего идеологического уровня.

Совершенно справедливо член партии т. Эдельман говорил о том, что горком партии недостаточно руководит малочисленными партийными организациями.

Тайным голосованием секретарем парторганизации избран т. Эдельман и заместителем секретаря т. Егоров.

М. Рождественский.



На снимке: судебный исполнитель г. Карабаша, кандидат в члены ВКП(б) т. В. Васильева за изучением трудов В. И. Ленина.

Когда будут закончены работы по планировке Карабаша?

Еще в 1936 году был поднят вопрос о с/емках и планировке территории Карабаша. Эта работа началась проводиться Ленинградским горстройпроектком. На нее затрачено около 50 тысяч руб. и вскоре почему-то прекратили, законсервировали.

Два года назад, по инициативе пленума горисполкома, вопрос о с/емках и планировке территории Карабаша был снова поднят. Проведение этой работы предусматривает преобразование нашего города к концу третьей сталинской пятилетки в крупный промышленный и культурный узел области.

Задачи, стоящие при проведении планировки Карабаша, являются в значительной степени, типичными для многих районов Урала. В ряде пунктов территории Карабаша, имеются большие залежи разнообразных полезных ископаемых. В окрестностях города, огнеупорных и кирпично-черепичных глин, песка и т. д. Залежи ископаемых во многих случаях смежно расположены с существующими поселками и промышленными предприятиями, что затрудняет их добычу.

За последние годы значительное развитие получило жилищно-коммунальное строительство. Построено много новых домов, выросли новые улицы и поселки. Однако необходимо отметить, что строительство еще отстает от промышленного развития города, а отдельные жилые массивы, улицы и поселки размещены без всякого планирования.

Наш город, расположенный между такими крупными индустриальными центрами, как Свердловск, Челябинск и Златоуст, имеет все шансы на неуклонное развитие. Это наглядно подтверждает рост города за последние годы, когда грязный уральский поселок Карабаш превратился в крупный социалистический город.

В 1939 году Карабашский горсовет заключил договор с Челябинским облпроектком на дополнительное проведение с/емок города. В это же время был заключен договор с Ленинградским гидропроектком на проведение планировки города. Главное управление Наркомхоза отпустило на выполнение этих работ в 1939 году — 154 тысячи руб., из которых 74 тысячи руб. предназначались на с/емку и 80 тыс. — на планировку. На 1940—41 г.г. на окончание

с/емочно-планировочных работ предусматривалось еще 150 тыс. рублей.

В основном эти работы выполнены. Все работы по с/емке с полной корректировкой были закончены в 1940 г., а по планировке — в 1939 году. Был сделан выбор места под застройку города, для хозяйственно-питьевого водопровода и канализации. Схема планировки Карабаша и технический проект были утверждены в начале 1940 года комиссией Наркомхоза. После этого прошел год, но Карабашский горисполком не может получить эту работу от гидрогора, так как он до сих пор не может погасить задолженность в сумме 23600 руб. и заключить дополнительный договор на текущий год с Ленинградским гидрогором на окончание планировочных работ в Карабаше.

Сейчас окончание работ задерживается из-за того, что не закончена генеральная схема планировки, так как руководители Карабашского горсовета не могут представить в гидрогор материалы по заболоченности и планшеты по территории города.

Это срывает дальнейшую планировку города и 154 тыс. рублей, уже затраченных на эту работу, сейчас законсервированы. Между тем вопрос планировки города не терпит отлагательств. Трудящиеся Карабаша хотят, чтобы город был подлинно благоустроенным.

Городской совет в прошедшем году не использовал средства на планировочные работы, отпущенные Главмедью. В результате, эти средства в конце года были сняты.

Вопрос планировки города чрезвычайно серьезен, но он поставлен под угрозу срыва. Карабаш неустанно развивается, превращаясь в крупный промышленный центр, и в дальнейшем без детальной планировки его строить нельзя.

Нельзя допускать, так же и такое явление, когда отдельные руководители предприятий города стремятся строить свои поселки, водопровод и канализацию без учета всего комплекса условий города. Это загрязняет водные источники, создает перегрузку промышленных центров. Подобной бесплановой и бессистемной планировке надо положить конец. Наш город должен расширяться по заранее намеченному плану.

П. ДЯГИЛЕВ — прораб ОКСа.

ЕЩЕ РАЗ О ВОДОСНАБЖЕНИИ

В марте с.г. в газете «Карабашский рабочий» уже сообщалось о том, что жители улиц им. Кирова и Кировского переулка плохо снабжаются водой. Имеющийся здесь водоем запущен.

Казалось бы этот сигнал должен привлечь внимание руководителей коммунального отдела завода и горкомхоза.

Но ничего подобного не произошло. Наоборот, если раньше в эти улицы хотя и изредка возили воду, то сейчас это прекратили. Руководители ком-

мунального отдела завода (нач. т. Лясковский) сняли лопадь, завязнутую на подводе воды, и считают это, видимо, вполне нормальным.

Жители улиц им. Кирова и Кировского переулка вынуждены брать питьевую воду за километр. Мы просим горисполком и коммунальный отдел завода организовать доставку воды или в крайнем случае — привести в порядок водоем.

Благинин — житель Кировского переулка.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ 15 ЛОТЕРЕЮ ОСОАВИАХИМА

Партия и правительство проявляют повседневную заботу об укреплении обороноспособности нашей страны. В этом году будет проводиться 15 лотерея осовавиахима, вышущая на сумму 250 миллионов рублей. Лотерея будет проводиться с 1 мая по 15 августа.

Миллионы советских людей давно поняли, что приобретая билеты лотереи осовавиахима, они тем самым участвуют в укреплении обороноспособности родины, способствуют улучшению осовавиахимской работы, расширению оборонно-массовой работы.

В прошлом году на лотерейные билеты осовавиахима трудящимся Карабаши вышло 111 выигрышей и за первый квартал текущего года — 83 выигрыша.

Распространение билетов 14 лотереи осовавиахима в прошлом году прошло в исключительно короткий срок. Образцы активности показали т. т. Торопов, Паначев, Аброров и др. активисты оборонной работы.

Наша задача заключается в том, чтобы 15 лотерею осовавиахима провести еще лучше.

С этой целью необходимо организовать широкую подготовительную работу в цехах, на шахтах, в рабочих поселках. Необходимо всемерно активизировать работу в первичных организациях осовавиахима.

В каждом предприятии и учреждении необходимо создать лотерейные комитеты и подбирать на каждый участок уполномоченных-распространителей и беседчиков из числа партийного, комсомольского и профсоюзного актива.

15 лотерея осовавиахима является большой политической кампанией, направленной на дальнейшее укрепление осовавиахима. Мы должны стремиться к тому, чтобы каждый трудящийся принял участие в приобретении лотерейных билетов.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — оказать осовавиахиму всемерную помощь в организации распространения билетов 15 лотереи осовавиахима, в проведении политико-массовой работы в первичных организациях осовавиахима. **КОЖАРОВ.**

Итоги городской олимпиады детского творчества

Состоялся городской слет отличников олимпиады детского творчества, которая проходила с 27 по 30 марта. Присутствовало свыше 500 человек.

Слет открылся докладом секретаря горкома ВЛКСМ тов. Репина об итогах городской олимпиады. Он отметил, что олимпиада прошла организованно. Особенных успехов добились кружки самодеятельности средней школы № 2 (директор т. Куракин), дома пионеров, детского дома, начальной школы № 1 и др.

После доклада, жюри олимпиады премировало исполнителей лучших номеров. Первая коллективная премия в размере 130 руб. и грамота вручена коллективу самодеятельности дома пионеров за исполнение детской оперы «Гуси — Лебеди». Остальные две первые премии по 120 руб. и грамоты были вручены шумовому кружку городского детского дома и драматическому кружку средней школы № 2.

Вторые места на городской олимпиаде заняли: хоровой кружок средней школы № 2, руководимый ученицей Мальцевой, физкультурный кружок неполной средней школы № 1, руководимый учеником Крюковым и начальной школа № 1.

Из индивидуальных исполнителей первые три места заняли: ученица 10 класса средней школы № 2 Екатерина Мальцева, ученик 7 класса неполной средней школы № 1 Бондаренко и ученик средней школы № 1 Миша Бисерия.

Вторые места на городской олимпиаде заняли Суценин Гена, Мочалкин, Липовенкал — ученица второго класса начальной школы № 5.

Жюри городской олимпиады утвердило кандидатов на областную олимпиаду детского творчества — коллектив городского дома пионеров, шумовой кружок детского дома и драмкружок средней школы № 2.

М. АКСЕНОВА

ВМЕСТО ОБЗОРА ПЕЧАТИ

Постановили и... забыли

На общем собрании сотрудников отдела технического контроля медеплавильного завода было решено организовать свою стенную газету. Для этого избрали редакционную коллегию, намечали сроки выпуска и т. д. С тех пор прошло два месяца, а решение это все еще не выполнено.

В чем же причина? Причина вся в том, что наш цеховой комитет вообще не занимается проверкой исполнения своих решений. Комитет, в частности председатель цехового комитета т. Иванов, забыл о постановлении общего собрания о выпуске своей стенной газеты. Между тем, пользуясь беспечностью цехового комитета, бездействовали и избранный редактором т. Барин и

заместителем редактора т. Балдин. Они вначале обещали выпускать стенную газету регулярно, потом выпуск стали откладывать со дня на день, а сейчас, расписавшись в собственном беспечии, решили объявить не выход газеты тем, что де-мол не о чем писать, никто не подает материала.

Надо надеяться, что партия и цехком примут соответствующие меры к выполнению решения общего собрания о выпуске стенной газеты, ибо стенная газета сыграет огромную роль в деле улучшения работы такого крупного отдела завода, как отдел технического контроля.

А. В. КОСТЕРИН — сотрудник отдела технического контроля.

Из писем в редакцию

Нетерпимое отношение к рационализаторам

В 1940 году мною было подано рационализаторское предложение, которое было принято и применено на практике. С этого времени прошло уже полгода, но я до сих пор не могу получить за свое предложение премиальной оплаты.

Я несколько раз обращался с этим к зам. начальника службы тяги т. Васнину и он бесконечно обещает урегулировать этот вопрос.

Вообще в паровозном депо железнодорожного цеха мельзавода, рационализация и изобретательство далеко не по-

чете. Мне, например, со своим предложением пришлось преодолеть большую волокиту, прежде чем оно было внедрено в производство. Я был вынужден сам производить фотонаблюдения, подсчет экономической эффективности. Когда же обращался за помощью к т. Васнину, он всегда откладывал смысками на занятость.

Я считаю, что подобное отношение к рационализаторам и изобретателям нетерпимо.

А. М. ФЕКЛИСТОВ — слесарь паровозного депо.

КОГДА ВОССТАНОВЯТ ЭЛЕКТРООСВЕЩЕНИЕ

При проверке электросети, у моего дома № 18 по улице Комсомольская (поселок Сталинского рудника) отцепили проводку, мотивируя это плохим состоянием электроразводов.

Прошел месяц с тех пор, как я сижу без электроосвещения. Меня, как учителя, это очень затрудняет, так как я не могу работать на дому вечерами.

Я несколько раз обращался в горжилуправление и просил восстановить электроосвещение, но там мне с беспристрастным равнодушием отвечают: — Нет проводов.

Неизвестно, долго ли я еще буду ходить в горжилуправление, так как электрики южного рудника категорически отказываются восстановить проводку, ссылаясь при этом на то, что мой дом не принадлежит рудоуправлению.

Бородин — учитель средней школы № 3.

Хулиган остался безнаказанным

В марте текущего года рабочий коммунального отдела Южного рудоуправления Топорков, нанявшись пьяным, ворвался в одно из общежитий и учинил там дебош, избив одного рабочего.

Об этом хулиганском поступке Топоркова был составлен акт и передан работнику милиции тов. Францеву. Мы наделись, что расписавшийся хулиган понесет заслуженное наказание, но этого не случилось. Благодарный Францев «замаял» этот неприятный случай и сейчас хулиган Топорков по-прежнему чувствует себя свободно.

Надо надеяться, что городское управление милиции призовет к порядку не только хулигана Топоркова, но и его покровителя.

Н. БЕСПАЛОВ.

Настойчиво готовиться к проверочным испытаниям

Как только была получена инструкция по проведению весенних проверочных испытаний учащихся, мы собрали заседание педагогов, где подробно разобрали как проводить подготовку к проверочным испытаниям. Педагоги по всем классам провели беседы о подготовке к испытаниям, составили для учеников памятки. Вопрос о подготовке к проверочным испытаниям дважды обсуждался на родительских собраниях.

В школе развернулась деятельная подготовка к испытаниям. По классам составляются программы испытаний, большое внимание уделяется успеваемости, с которыми проводятся дополнительные индивидуальные занятия. Родителям рассказывали какие условия должны создаваться ученикам в период подготовки к испытаниям.

Весенние проверочные испытания отразят итоги годовой работы, выводят фактические знания учащихся и общую подготовленность к переходу в следующий класс. Весенние испытания — это проверка всей школьной работы за целый год.

Я хочу порекомендовать ребятам, что важно соблюдать режим подготовки к испытаниям. Прежде всего, постепенно повторяйте весь пройденный материал, будьте внимательны на уроках и аккуратно выполняйте все домашние задания. Во время подготовки к испытаниям и в дни испытаний строго соблюдайте гигиенический режим; настойчивую работу чередуйте с отдыхом на свежем воздухе.

П. П. ДЫРИНА — зав. НСШ № 4.

РУССКАЯ ТРЕХЛИНЕЙНАЯ ВИНТОВКА (К 50-летию изобретения)

50 лет назад, 28 (16) апреля 1891 г., на вооружение русской армии была принята новая винтовка, получившая наименование русской «трехлинейной» образца 1891 г. С тех пор эта винтовка бесменно служила русской армии и осталась до настоящего времени на вооружении Красной Армии. С этой винтовкой в руках бойцы Красной Армии одерживали победы на фронтах гражданской войны, покрыли себя неуязвимой славой в боях у Хасана и Халхин-Гола, в войне с белофиннами.

Ни одному образцу военного ружья, начиная с XIX столетия, не удалось продержаться столь долгое время. Одно это свидетельствует о том, что винтовка, созданная в 1891 г., замечательный образец оружия.

В начале 80-х годов прошлого столетия почти во всех армиях начались попытки перестроить имевшиеся винтовки на магазинные, т. е. такие, которые могли заряжаться сразу несколькими патронами. Изобретение бездымного пороха в эти же годы позволило осуществить переход к меньшему калибру винтовки. Встала задача создания нового типа магазинной винтовки, применяющей патроны, снаряженные бездымным порохом, более меткой и дальноточной и притом уменьшенного калибра. Конструктором такой винтовки в русской армии явился Сергей Иванович Мосин.

С И. Мосин родился в 1849 г. окончивший Михайловской артиллерийской академии в 1875 г. он был назначен в Тулу на должность начальника мастерской оружейного завода. Работая на заводе, С. И. Мосин горячо полюбил оружейное дело и проявил недюжинный конструкторский талант. Идея разработки магазинной винтовки всецело захватила его. В своей работе талантливый конструктор столкнулся с большими затруднениями. Дело в том, что военное министерство царской России не горело желанием вводить на вооружение магазинную винтовку, а

наоборот, пыталось к ней предрешение; оно боялось, что при введении магазинных винтовок не хватит патронов, так как солдаты будут стрелять «слишком часто». Эти косные взгляды подкреплялись и недобрым отношением к отечественным изобретателям.

Несмотря на это, Мосин продолжал добиваться своей основной цели — улучшения вооружения русской армии.

В 1890 г. для испытания была предложена винтовка бельгийского оружейника Нагана. Мосин решал противопоставить этому образцу винтовку своей системы. Задача нелегкая, но настойчивый конструктор вскоре решает ее. В начале 1891 г. были произведены сравнительные испытания обоих образцов. Обязательное их изучение показало, что устройство винтовки Мосина проще и она может быть легче и скорее освоена производством. Винтовка была принята на вооружение русской армии под названием «трехлинейной винтовки образца 1891 г.».

По справедливости, винтовка должна была носить имя Мосина. В том, что она осталась «безымянной», видно пренебрежительное отношение царского правительства к отечественным изобретателям. Характерна такая деталь: предлагалось назвать винтовку «русской трехлинейной», но Александр III слово «русская» вычеркнул.

История изобретателя-патриота С. И. Мосина очень показательна. Его настойчивость в достижении замеченной цели, кропотливый труд, творческое использование всего нового в оружейной технике послужили примером для конструкторов Красной Армии, чьи заслуги высоко оценены Партией и Правительством и чьи имена широко известны трудящимся Советского Союза. Советская страна умеет ценить своих изобретателей, отдающих с радостью свои силы и знания делу укрепления хозяйственного и военного могущества социалистической России.

Заслуженный деятель науки и техники РСФСР, генерал-майор артиллерии **А. БЛАГОПРАВОВ.**

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 12, 13 и 14 апреля)

12 апреля германские войска заняли в Югославии города Любляна, Варадин, Ягод и Кражевац. Утром 13 апреля они вступили в столицу страны Белград. В северной Югославии германские войска соединились с итальянскими частями. На югославском побережье Адриатического моря итальянцы заняли город Бенковач и четыре острова.

Югославские войска приняли ряд контратак и в одном из районов южной Югославии вынудили немцев к отступлению.

Между германскими и англо-греческими войсками крупного сражения еще не произошло. Агентство Рейтер сообщает, что греческие части разбили колонну германских танков, отряды мотоциклистов и пехоты в знаменитом монастырском ущелье на северной границе Греции.

В северной Албании продолжается продвижение югославских войск. В Юго-Восточной части страны итальянская 11 армия продвинулась к греко-албанской границе.

Германская авиация в последние дни бомбардировала различные объекты в южной и центральной Англии, в частности промышленные и портовые сооружения Бристола и Плимута.

Английские воздушные атаки распространялись главным образом на германские базы в оккупированной Франции.

В северной Африке германотыльские части окружили Тобрук, захватили порт Бардию и порт Капуццо на восточной границе Киренаики, а на Египетской территории — пункт Соллум. Английский гарнизон Тобрука все еще оказывает сопротивление.

В Абиссинии английские войска продолжают преследовать отступающих итальянцев. (ТАСС).

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Письмо было небольшое, но толстое. Федор Арсеньевич, прежде чем вскрыть конверт, долго вертел его в руках, неоднократно перечитывал адрес, написанный крупным размашистым почерком.

— Да ну же не томи, — нетерпеливо сказала Екатерина Ивановна, жена Федора Арсеньевича, — вертись, вертись писемцо, точно за душу тянешь...

— Я вот все понять не могу, откуда это письмо. У Сергея почерк не такой. А по печати видно, что оно из той же части, где служит наш сын.

— А ты читай скорее и узнаем... А вдруг с Сергеем что-нибудь?.. Да читай же ты!

Федор Арсеньевич вскрыл конверт. На стол выпала фотографическая карточка.

— Серженька! — вскрикнула Екатерина Ивановна, взяв карточку и прижав ее к груди. — Сынок мой!

— Погоди, погоди! На карточке что-то написано, — сказала Федор Арсеньевич, беря у жены карточку, на левой стороне которой четким круглым почерком было написано: «Отличник боевой и политической подготовки Сергей Голиков».

— Ого! — воскликнул Федор Арсеньевич, прочитав эти слова. — Молодчина, Сергей! А ну-ка, мать, прочитаем, что говорится в письме... Ого, да здесь целая петиция! Так, так... Голикову Федору Арсеньевичу... Так, так...

— А ты читай внятнее, не борючись под нос-то себе, — сердито сказала Екатерина Ивановна.

— Ну, слушай: «Родина призвала Вашего сына, Голикова Сергея... Это, значит, вашего Сергею. Понимаешь, мать?»

— Вот ведь ты какой, право! Конечно поняла, чего здесь не понять-то?

— Так. Призвала, значит, Вашего сына... в ряды доблестной Красной Армии, дала

ему в руки оружие и поставила перед ним ответственную, а вместе с тем, почетную задачу — с оружием в руках быть готовым в любую минуту встать на защиту социалистической родины. Вы можете гордиться своим сыном, ибо он как доблестный патриот своей родины с честью оправдывает звание воина Красной Армии... Славись, Екатерина? Тут так и написано: «Можете гордиться своим сыном».

Молодец, Сергей! А ну-ка чем это он отличился?... Ваш сын на протяжении всей своей службы показывает пример в боевой и политической подготовке... Во дни Красной Армии Ваш сын пришел с новыми успехами... Он занесен на доску почета части и награжден денежной премией... Отлично, сын! Я всегда был уверен, что ты не подкачаешь. Такой ведь у нас сын, мать? Конечно такой! Так. А дальше что же?... «Командование подразделения, где находится Ваш сын, благодарит Вас за сына, за его воспитание и желает Вам долгих лет жизни»... О, мы еще поживем! Долго еще поживем! Что нам не жить-то? Нудны не знаем, сына вырастили на радость себе...

— Да какого еще сына-то! Богатыря!

— А ты не перебивай, мать, когда я читаю...

— Ты сам незаметно для себя прервал чтение, заговорил.

— И верно, последнего, что я сказал, в письме не написано. Ну, дальше... «Желаем Вам долгих лет жизни и плодотворной работы на пользу нашей родины». Понятно, жена?.. Правда, должность моя на первый взгляд незавидная — заведующий магазином. Но и профессию слушающего советской торговли нужно полюбить, овладеть ей так, чтобы, работая, хоть немного помочь государству...

— Все письмо-то?

— Все. Дальше идут подпи-

си командира и политрука.

— Бери чернила и бумагу, станем писать ответ... Пиши, что, мол, спасибо, товарищ начальник, за письмо, за слова хорошие...

— Погоди, погоди, не торопись. Написать надо по-человечески. «Спасибо» надо написать не за письмо и слова только, а за то, что они сумели воспитать нашего сына молодцом... Кто «они»-то?

— Ну, командиры, политруки, партия и правительство...

— Хорошо. Пиши так. Но начать нужно обязательно с радости нашей.

Федор Арсеньевич взял ручку и написал: «Товарищ командир! Нет слов, которыми бы я и моя жена могли передать Вам ту радость, что наполнила наши сердца, когда мы узнали от Вас, что сын наш Сережа примерно служит в рядах Красной Армии».

— Пропиши также в письме, что я — мать Сергеи люблю своего сына и всех его товарищей, хотя я их и не знаю. Напиши, что шлю я им всем материнский привет. Напиши и о том, что если будет нужно, если нападут враги на нашу землю, я тоже пойду на фронт. Стану ухаживать за красноармейцами, как, помнишь, у одного писателя сказано: «Я сама вам белье постираю, в походные сумки его уложу... Махну вам рукой, прощая в бой»...

— Ты что-то много наговорила.

— Цусть много, но ты все равно все это напиши. И про себя напиши, что работаешь ты в магазине Первомайского рудника, того, наши, рудника, люди которого прославились громкими делами на всю страну. Про Сергею тоже напиши, чтобы он еще лучше служил... С чувством пиши каждую строку, чтобы там, в части, поняли, что письмо это продиктовано сердцами нашими, что написано оно от всей души!

Леонид АХМИН

Г. Карабаш, 1941 г.

По следам неопубликованных писем

Радио-точки восстановлены

В редакцию «Карабашский рабочий» обратились письмами граждане Уфимцев, Якунин и Предатченко, которые сообщили, что у них не работает радио. Письма были направлены для расследования в городское отделение связи.

Как сообщил нам зав. радиоузлом т. Колесников, радиоточки восстановлены и сейчас работают нормально.

От редакции

В передовой статье, озаглавленной «За новые производственные победы», опубликованной в нашей газете за 9 апреля с.г. ошибочно дано, что «медплавильный завод, например, не выполнил квартальной программы по выплавке черновой меди». На самом деле медплавильный завод по всем показателям план выполнил.

Образцово проведем технический осмотр автотранспорта

С 23 апреля с.г. госавтоинспекция Кыштымского участка приступает к проведению полугодового технического осмотра автомашин, автоприцепов, а также мотоциклов. Практика показывает, что технический осмотр автомобильного парка имеет громадное народно-хозяйственное и оборонное значение. В процессе осмотра выявляется техническое состояние автомобилей, автоприцепов и мотоциклов, состояние гаража, ремонтных баз, организации ремонта и эксплуатации автомобильного парка, положение в водных и инженерно-технических кадрах в автомобильном транспорте.

Чтобы осмотр провести образцово, чтобы он явился средством улучшения технического состояния и эксплуатации автомобильного парка, средств ликвидации бесхозяйственности и варварского отношения к автотранспорту, царящего еще в ряде организаций, необходимо тщательно подготовиться к техническому осмотру. Подготовку к осмотру нужно провести под знаком наведения большевистского порядка в автотаргаше, какой требуют от нас решения XVIII Всесоюзной партийной конференции.

К моменту осмотра необходимо упорядочить дело с учетом, хранением и использованием запасных частей и всего имеющегося оборудования, с учетом расходований горючего и смазочного материала. Начиная с начала осмотра, в техкартеские паспорта занести все необходимые сведения. Деятельности работников автопарка образцово подготовиться к предстоящему техническому осмотру автомашин, с тем чтобы осмотр провести выверенно и честно.

ЭЙДЕЛЬШТЕ — старший межрайонный госавтоинспектор Кыштымского участка.

Ответственный редактор И. Овчинников

Парикмахерская при городской бане производит

паровую и электрическую завивку, укладку волос, окраску бровей, а также все виды стрижек.

Парикмахерская работает с 12 час. дня до 8 час. вечера. Выходные дни по понедельникам.

Одновременно РАБОТАЕТ ПАРИКМАХЕРСКАЯ при ул. Освобождение Урала (около клуба «Красный Урал»). Выполняются все виды мужских и дамских стрижек.

Часы занятий с 8 час. утра до 11 час. вечера, а в понедельник с 9 утра до 5 час. дня.

ГОРКОМХОЗ

20-ЛЕТИЕ ЧЕЛЯБИНСКОГО ДРАМАТЕАТРА ИМ. С. М. ЦВИЛЛИНГА

В текущем месяце общественность города Челябинска отмечает 20-летний юбилей работы Челябинского областного драматического театра им. С. М. Цвиллинга. Это большое событие в жизни нашей области. За годы сталинских пятилеток город Челябинск, как и другие города области, превратился в крупнейший индустриальный центр страны. Вместе с этим рос и драматический театр, ставший серьезным фактором культурного воспитания трудящихся города и области.

За 20 лет в театре поставлено около 500 пьес. За последние годы советская драматургия определяет идейное и художественное лицо театра: «Любовь Яровая», «Земля», «Как завалылась сталь», «Человек с ружьем», «Павел Грехов», «Бремлевские куряны», «Большевик», «Фельдмаршал Кутузов» — таков репертуар советской драматургии. Из классических произведений были

поставлены: «Ревизор», «Горе от ума», «Враги», «Чайка», «Дамы невидимки» и др. Только лишь за последние 6 лет, поставлено 71 пьеса, сыграно 1975 спектаклей и обслужено 1250 тыс. зрителей.

В коллективе театра выросли замечательные мастера сцены. Сейчас в творческом составе работают: художественный руководитель и главный режиссер — М. А. Гершт, художники Талалай и Дулач, заслуженная артистка РСФСР Вадова, артисты Рагозин, Прейс, Светлов, Гарин, Кочубей и другие. Растет и молодежь театра (Гончарова, Карташев, Быкова, Кулишер и др.). Пример честного отношения в труду показывают актрисы: зав. музыкальной частью Пенц, в технических цехах — Дзиковский, Зотова и другие.

Коллектив театра принимает активное участие в общественной жизни города. Театр шефствует над клубами города, над частями Красной Армии. 7 че-

ловек работников театра избраны депутатами в местные Советы депутатов трудящихся.

В своей работе театр имеет безусловные достижения, но наряду с этим, в творческой работе театра есть и серьезные недостатки, еще не все спектакли удовлетворяют зрителя. Успехи в работе не должны вскружить нам головы, ибо это может погубить театр. Задачей коллектива Челябинского драмтеатра в дальнейшей работе является неустанная борьба за создание высоко-идейных и классических спектаклей, за показ на сцене театра прошлой жизни и героических дел советской страны, за показ новых людей социализма и героев прошлого. Театр будет бороться за спектакли и образы, достойные великой сталинской эпохи.

Я ПУЧЕГЛАЗОВ — директор Челябинского областного драмтеатра им. С. М. Цвиллинга